

01.01.2003.

Популярный журнал "Самовар" Postfach 9142 32738 Detmold

Сегодня мы стали умнее и скрытнее. А когда приехал наш призыв на долгожданный и выстраданный фатерланд, мы почти ничего не знали, ни о людях, ни о законах, ни об этой жизни. Имидж ФРГ в наших глазах был на уровне небоскрёбов, а патриотизм и потребности на уровне имиджа. Средний немец был в знаниях на ступеньку выше, но только там он злился и спотыкался, где у нас, возвращенцев, была государственная поддержка. Мы работали только на приём информации. Что нас интересовало, они сами толком не знали, или знали понаслышке от тех, кто сам слышал. Сами "по чёрному" не работали, откуда же им знать. В арбайтсамте служащие тоже ничего не объясняли. Если мы что-то в коридорах узнавали, то и они зачастую бегали наверх консультироваться, т.к. гарантировать не могли, всё текло всё изменялось. С какого по какое число изменялись наши деньги, айнглидурес на хильфе, а вместе с этим и условия закона, можно было проследить только спецу и то с помощью компьютера и всех наших подноготных антрактов. Закручено со знанием дела. Белой работы не было, и обещаний не давали. Если и ходили мы по "чёрному", то нам много не платили. И ходили, как нам казалось, к состоятельным и порядочным людям, и даже к верующим, в церкви и знакомились. Они уверяли, что спрашивали своих штоербераторов, а те в Арбайтсамте, и столько можно, ну а если будут какие-то неприятности, то всё возьмут на себя. Мы верили и пахали на совесть, до последней капли пота. Нам было ещё и интересно говорить с ними. Улучшать свой

**МОНОЛОГ
НА ОДНОМ ДЫХАНИИ**



**ЧЁРНЫЕ
МАРКИ**

язык, узнавать, как они живут, что едят и как. Другой раз и мы попадали за их стол. Учились работать по-немецки, владеть невиданным инструментом. Мы приехали с пустыми

руками, что привезли в чемоданах отдали обратно. Деньги нам очень нужны, до сих пор. Мы не боялись труда и трудностей и щедро обливались, потом меняли наше здоровье и время на ДМ. Мы экономили на всём, выкручивали большинство лампочек из люстр, болтая в полутьмках и видели, как у местных в огороде горели десятки разных светильников до глубокой ночи. Мы хватались за любую работу, не взирая на возраст, мы даже не спрашивали, сколько в час? Что дадут, то и ладно, авось не обидят. Делать мы умеем всё и обильно потели, вспоминая родные уголки и золотые минуты... И не видно было со стороны, то ли пот капает, то ли слёзы. То и другое на вкус горько, а если вместе, то вдвойне. Многие из нас потом вернули заработанные "по-чёрному" денежки в родной Арбайтсамт. Служащие, с тайным блеском в глазах, перечисляли наши "чёрные", мозолистые марки на свой карман-конто. Потом нас таскали по другим кабинетам, этого и других амтов, где мы подписывали какие то бумаги, заполненные с наших слов, затем бумажки отправлялись дальше и мы шли за ними вслед, по повестке в полицай, где снова и снова объясняли свой бетруг, что незаконно получали Арбайтслёзы, и лучше принять всё на себя, а то хуже будет. Земельный суд заочно приговаривал к штрафу, почти равной шварцовке, а пахали мы честно и сами заплатили за свой труд вдвойне, плюс беготня и нервы. Ума набраться - денег стоит. Так наш фатерланд по-своему отбивал нашу инициативу быть активными и учил, что своей голове руками помогать не всегда надо. Мы доводили до сведения наших богатых "чёрных" работодателей, надеясь на сочувствие и поддержку, по вине которых терпели ужасные неприятности и убытки, которые потом честно абштоерили наши "чёрные" заработки, причём всё, что мы честно отпахали за полгода, списали за один раз, на те числа, когда нами там и не пахло, и получилось им всё равно, а нам меньше, чем по закону Льзя. Потом они на нас выкатывали свои невинные глаза и, не подав руки, отворачивались, как от прокажённых, унося в свои насиженные жилища, полнейшее негодование на этих турецких заместителей. На нас, что потревожили их сытую правоту и норму, по которой они могут ездить в отпуск по 5 раз в год, а мы ни разу в 5 лет. Цена этих и других до кучи бюргеров мгновенно падала в наших глазах до медных пятак по последнему курсу. Их закон не трогает, он на их стороне, значит "сытый всегда прав". Глаза наши прожигали асфальт по дороге домой - нет, в дом, в котором мы живём и сами оплатить не в состоянии и страшно благодарны системе соцзащиты, что помогает нам, выделяя воунгельд которые, перепрыгнув через наше конто, оседают в приват-карманах домовладельца, пустив нам пыль в глаза мнимым благородством. Дома души наши дымилась от семейных трений. И, если всё равно мы автоматически скатывались в тот слой общественного пирога, что для нас и заготовлен, где должно быть икотно и сытно, то для этого мы и приглашены. Где рассуждают по правилу "Дер менч ист вас ер ист". По-моему это задумчивая философия коровы, а нам этого мало. Мало кто из наших, вырвался на другие орбиты и слои, автоматом избавляясь от морали живота. Я хочу быть нужным, и стараюсь и кручусь и радуюсь и плачу, и дорога наша только с односторонним движением.

Только вперёд! Да поможет нам бог!
Райнгольд Шульц

РОССИЯ

БЕЛОРУССИЯ

УКРАИНА

ЛИТВА

ЛАТВИЯ

МОЛДАВИЯ

КАЗАХСТАН

ВЕНГРИЯ

ГОЛЛАНДИЯ

ФРАНЦИЯ

АНГЛИЯ

БОЛГАРИЯ

ЧЕХИЯ

АВСТРИЯ

БЕЛЬГИЯ

Привлекательные предложения.
Постоянно низкие цены.

ZOB REISEBÜRO

Reisezentrum

Busbahnhof ZOB
Raschplatz 3 T/U
30161 Hannover
Mon.-Sam.: 8.00-20.00
Sonntag: 13.00-20.00

Fax: 0511-2280944
Mobil: 0177/4887888

Tel.: 0511/2280940

© SAMOWAR